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Органи прокуратури уповноважені реалізо-

вувати важливі конституційні функції у сфері 
правоохорони та правозахисту. Специфіка 
професійної діяльності працівників прокурату-
ри полягає у вичерпній правовій визначеності 
їх правового статусу, процесуальній самостій-
ності, наявності дискреційних повноважень 
(тобто можливості прийняття рішень в кон-
тексті участі у здійсненні кримінального судо-
чинства з урахуванням конкретних обставин 
справи на основі загальних або лише відносно 
визначених приписів закону), високому рівні 
відповідальності за прийняті рішення і дії, сут-
тєвих морально-психологічних навантаженнях, 
інтенсивності комунікації з множинністю су-
б’єктів, необхідності оперативного вирішення 
складних професійних завдань у конфліктних 
ситуаціях тощо. Означені чинники детерміну-
ють низку ризиків професійної деформації та 
сприйняття хибних ціннісних орієнтирів, нейт-
ралізація яких можлива шляхом чіткої артику-
ляції і нормативного закріплення морально-
етичних імперативів професійної діяльності та 
поведінки працівників прокуратури, а також 
цілеспрямованого здійснення профілактично-
виховної роботи в органах прокуратури. 

Упродовж останнього часу в юридичній на-
уці сформувалася традиція дослідження мора-
льно-етичних засад професійної діяльності пра-
цівників прокуратури. Окремі аспекти означеної 
проблеми розглядалися в публікаціях В. І. Бі-
лоусової [1], С. В. Даніліна [2], Н. А. Кулакової 
[3], О. М. Литвака та П. В. Шумського [4], 
І. В. Озерського [5], Т. Ю. Порошиної [6], 
В. П. Рябцева та С. М. Будая [7], О. М. Толочка 

та С. В. Подкопаєва [8] та ін. Ознайомлення з 
науковим доробком вітчизняних і зарубіжних 
фахівців дає підстави стверджувати, що автори 
зосереджувалися переважно на нормативно-
правовому компоненті проблеми та не приділя-
ли належної уваги формально-догматичній ін-
терпретації нормативно-ціннісних основ про-
фесійної діяльності і поведінки працівників 
прокуратури. Натомість ухвала закону України 
«Про прокуратуру» від 14 жовтня 2014 р. [9] 
об’єктивно зумовлює необхідність формування 
нової філософії прокурорської діяльності, пе-
регляду парадигми організації діяльності та 
управління в органах прокуратури, коригування 
усталених підходів до формулювання і закріп-
лення морально-етичних імперативів проку-
рорської діяльності та апробації міжнародних 
стандартів професійної діяльності прокурорів.  

Метою статті є з’ясування нормативно-цін-
нісної природи деонтологічних стандартів 
професійної діяльності працівників прокурату-
ри, визначення стану їх правової регламентації 
і виявлення перспектив новелізації відповідної 
нормативно-правової бази.  

Аксіоматично, що професійна кар’єра дер-
жавного службовця ґрунтується на неухильно-
му дотриманні соціально зумовлених і науково 
обґрунтованих деонтологічних засад. Адекват-
не розуміння природи деонтологічних засад 
професійної діяльності неможливе без розме-
жування засадничих понять «професійна ети-
ка» та «деонтологія». Фахівці наголошують, 
що ці категорії співвідносяться як ціле та особ-
ливе. Загальновизнано, що етика є наукою про 
мораль. Натомість категорія «деонтологія» 
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вживається для визначення вчення про належ-
ну поведінку, вчинки та дії особистості, а та-
кож для виокремлення самостійного розділу 
етики, присвяченого осмисленню сфери нале-
жного (того, як має бути), проблем обов’язку, 
моральних імперативів та їхнього співвідно-
шення. Етика містить загальну характеристику 
сутності професійного обов’язку, а деонтологія 
вибудовує чіткі морально-етичні орієнтири 
імперативного характеру щодо реалізації про-
фесійного обов’язку. Формування деонтології 
зумовило трансформацію етики з «моралі доб-
розичливої поведінки до моралі норм, що фік-
сують належну поведінку». Деонтологічна ста-
ндартизація (стандарт як єдина типова форма, 
еталон, мірило, зразок [10, с. 187]) професійної 
діяльності працівників прокуратури є концент-
рованим виразом уявлень про соціальну місію 
прокуратури, її місце в системі органів публіч-
ної влади, способи і порядок виконання профе-
сійних обов’язків, каталог морально-етичних 
вимог до кандидатів на службу в органах про-
куратури, належну поведінку працівників про-
куратури у взаємовідносинах з різними суб’єк-
тами, відповідальність за порушення морально-
етичних норм тощо. 

Актуалізація деонтологічних засад проку-
рорської діяльності об’єктивно зумовлена зага-
льною тенденцією етизації державної служби як 
«почесного обов’язку шляхетних людей», тоб-
то виокремлення правового інституту етики 
державного службовця, закріплення системи 
етичних принципів і норм як важливого імпе-
ративу ствердження цивілізованої моделі про-
фесійної діяльності працівників прокуратури, 
підвищення культури взаємовідносин і покра-
щання морально-психологічного клімату. Ети-
зація державної служби ґрунтується на ви-
знанні соціокультурного і людиноцентристсь-
кого характеру будь-якої соціальної системи, 
усвідомленні детермінованості поведінки су-
б’єктів суспільних відносин моральними цінно-
стями і переконаннями, важливості організацій-
ної культури для оптимізації управлінського 
процесу та гуманізації технократичної моделі 
бюрократії. Фахівці наголошують на державно-
управлінській природі етики державної служби 
та визначають її як «систему потрійної винаго-
роди» (індивідуальна винагорода – задоволен-
ня людини від праці у колективі, винагорода 
державної інституції – підвищення ефективно-
сті діяльності і зростання авторитету в суспіль-
стві, винагорода суспільства – якісні послуги, 
що задовольняють потреби). Визначення соці-
ально вмотивованих деонтологічних засад 
професійної діяльності сприяє ствердженню 

нової якості культури державної служби, тобто 
визнання пріоритетності таких цінностей, як 
почуття соціальної місії та професійного обо-
в’язку, професійна честь і гідність, самореаліза-
ція особистості, орієнтація на суспільні потреби 
та очікування, децентралізація, відповідальність, 
творчість, чуйність, децентралізація тощо [11].  

Етизація державної служби в органах про-
куратури здійснюється у контексті артикуляції 
та нормативно-правового закріплення деонто-
логічних стандартів професійної діяльності 
працівників прокуратури. Правову основу ре-
гулювання відносин у сфері професійної етики 
та поведінки працівників прокуратури станов-
лять Конституція України [12], закони України 
«Про прокуратуру», «Про правила етичної по-
ведінки» [13], «Про захист суспільної моралі» 
[14], «Про засади запобігання і протидії коруп-
ції» [15], процесуальне законодавство, Дисци-
плінарний статут прокуратури України [16], 
укази Президента України та постанови Кабі-
нету Міністрів України з питань, що стосують-
ся органів прокуратури та державної служби, 
накази Генерального прокурора України, між-
народно-правові акти та рекомендації профіль-
них неурядових зарубіжних інституцій (Кон-
венція Ради Європи про захист прав людини і 
основоположних свобод від 4 листопада 1950 р. 
[17], Керівні принципи, що стосуються ролі 
осіб, які здійснюють судове переслідування, 
від 7 вересня 1990 р. [18] (прийняті на VIII-му 
конгресі ООН в Гавані, Куба), Стандарти про-
фесійної відповідальності та виклад основних 
обов’язків і прав прокурорів [19] (ухвалені 
Міжнародною асоціацією прокурорів 23 квітня 
1999 р.), рекомендація Rec(2000)19 Комітету 
міністрів державам – учасникам «Про роль 
служби публічного обвинувачення в системі 
кримінальної юстиції» (прийнята Комітетом 
міністрів держав – членів 6 жовтня 2000 р. на 
засіданні заступників міністрів) [20], рекомен-
дація ПАРЄ 1604 (2003) 11 «Про роль служби 
публічних обвинувачів в демократичному сус-
пільстві, заснованому на верховенстві права» 
від 27 травня 2003 р. [21], Європейські інстру-
кції з питань етики та поведінки прокурорів 
(Будапештські принципи), ухвалені Конферен-
цією генеральних прокурорів країн – членів 
Ради Європи у 2005 році [22], рекомендація 
Rec(2012)11 Комітету міністрів державам –
учасникам «Про роль публічних обвинувачів 
поза системою кримінальної юстиції» [23] 
(прийнята Комітетом міністрів держав – членів 
Ради Європи 19 вересня 2012 р. на засіданні 
заступників міністрів) тощо. Загальні етико-
поведінкові вимоги до працівників прокуратури 
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як представників специфічної професійної гру-
пи закріплено на рівні титульного закону про 
прокуратуру. Згідно зі ст. 46 закону України 
«Про прокуратуру» від 5 листопада 1991 р. 
[24] передбачено морально-етичну складову 
вимог до осіб, які призначаються на посади 
прокурорів і слідчих, а саме: обов’язкову наяв-
ність необхідних ділових і моральних якостей; 
складання Присяги працівника прокуратури, 
що ґрунтується на правових і морально-етич-
них засадах, порушення яких зумовлює несу-
місність подальшого перебування особи в ор-
ганах прокуратури; безумовне додержання 
положень закону України «Про засади запобі-
гання і протидії корупції» від 7 квітня 2011 р. 
(зокрема, щодо обов’язковості щорічного на-
дання декларації про майно, доходи, витрати і 
зобов’язання фінансового характеру за мину-
лий рік, обмеження щодо роботи близьких 
осіб, запобігання конфлікту інтересів під час 
виконання службових повноважень тощо). 
Статтею 48-1 цього Закону передбачено схва-
лення всеукраїнською конференцією праців-
ників прокуратури Кодексу професійної етики 
та поведінки працівників прокуратури та його 
затвердження Генеральним прокурором Украї-
ни [15]. Відповідно до ст. 3 закону України 
«Про прокуратуру» від 14 жовтня 2014 р. (цей 
Закон набуває чинності через шість місяців з 
дня його опублікування 25 жовтня 2014 р., крім 
п. 5 розд. ХІІ (крім підп. 3, 5, 8, 9, 12, 20, 42, 49, 
63, 67), розд. ХІІІ цього Закону, які набрали 
чинності з дня, наступного за днем його опуб-
лікування) закріплено низку етизованих засад 
діяльності прокуратури, а саме: неухильне до-
тримання вимог професійної етики та поведін-
ки; визнання людини, її життя і здоров’я, честі 
і гідності, недоторканності і безпеки найвищою 
соціальною цінністю; справедливість, неупере-
дженість та об’єктивність; політичну нейтра-
льність. Статтею 36 означеного Закону закріп-
лено текст Присяги прокурора, де наголошено 
на необхідності неухильного додержання Кон-
ституції України та законів України, сумлінно-
го виконання своїх обов’язків з метою утвер-
дження верховенства права, законності та 
правопорядку, захисту прав і свобод людини та 
громадянина, інтересів суспільства та держави, 
постійного вдосконалення своєї професійної 
майстерності, принципового, чесного, сум-
лінного і неупередженого виконання своїх 
обов’язків, а також сформульовано загальний 
імператив «з гідністю нести високе звання 
прокурора». Наголосимо, що набуття особою 
повноважень прокурора пов’язано зі складан-
ням Присяги прокурора. Згідно з п. 6 ч. 1 ст. 43 

цього Закону прямо встановлено, що система-
тичне (два і більше разів протягом одного року) 
або одноразове грубе порушення правил про-
курорської етики є однією з підстав для притя-
гнення прокурора до дисциплінарної відпові-
дальності. Крім того, в п. 5 та 7 ч. 1 ст. 43 
закріплено ще дві підстави для притягнення 
прокурора до дисциплінарної відповідальності, 
що містять морально-етичний компонент, а са-
ме: вчинення дій, що дискредитують звання 
прокурора і можуть викликати сумнів у його 
об’єктивності, неупередженості та незалежнос-
ті, у чесності та непідкупності органів прокура-
тури; порушення правил внутрішнього службо-
вого розпорядку [9].  

Практика більшості зарубіжних країн свід-
чить, що формалізація вимог щодо професійної 
етики та поведінки працівників прокуратури 
здійснюється на рівні деонтологічних кодексів. 
Необхідність розробки деонтологічного кодек-
су зумовлена такими чинниками: належністю 
працівників прокуратури до особливої катего-
рії державних службовців («почуттям стату-
су»); необхідністю створення моральних «за-
побіжників» для нейтралізації потенційного 
неправомірного впливу (спокусою «подвійної 
моралі»); наявністю повноважень прийняття 
професійних рішень «під власну відповідаль-
ність» (дискретністю у діях); підтриманням 
комунікативних зв’язків із негативно налашто-
ваними зовнішніми суб’єктами; виконанням 
професійних обов’язків у ситуації соціального 
та правового конфлікту; мовними комунікатив-
ними бар’єрами (офіційністю мови працівника 
прокуратури); моральним аспектом організа-
ційно-управлінських відносин (ситуацією не-
законного наказу, поширенням моббінгу); діями 
на ментальному перехресті «вимоги закону – 
інтереси суспільства – інтереси окремих гро-
мадян – «голос власної совісті»; загальною 
потребою у «моральній компетентності пра-
цівника прокуратури» тощо. Деонтологічний 
кодекс виконує ціннісно-орієнтуючу, регуля-
тивну та виховну функції. Особлива увага при-
діляється закріпленню вимог щодо неухильно-
го додержання правових і морально-етичних 
імперативів, дотримання виконавської дисцип-
ліни, спроможності до ефективної комунікації 
та здатності до існування в умовах «ефекту 
акваріуму» (зумовлена публічним характером 
державної служби в органах прокуратури та 
постійною зосередженістю суспільної уваги на 
особистості працівника прокуратури, що є нас-
лідком тлумачення державної служби одноча-
сно як роду діяльності і способу життя). Кла-
сичний кодекс професійної деонтології містить 
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три обов’язкові компоненти, а саме: морально-
етичний (оптимально поєднує регулятивні мож-
ливості моралі та права, ґрунтується на визнанні 
пріоритету загальнолюдських моральних цінно-
стей (гуманізму, милосердя, толерантності, 
справедливості) та апелює до моральних кате-
горій (гідності, репутації, стимулу, таємниці, 
моральної підтримки, морального кредо, мора-
льної відповідальності); правовий (зумовлений 
нормативним характером документа, сферою 
реалізації принципів професійної етики, адре-
суванням вимог працівникам прокуратури); 
організаційно-управлінський (конкретизує по-
садові обов’язки працівників прокуратури, міс-
тить моральні орієнтири вирішення типових 
службових і управлінських ситуацій). Деонто-
логічні кодекси приймаються професійними 
корпораціями. Корпоративні норми професій-
них корпорацій є різновидом соціальних норм, 
які мають субсидіарний характер відносно 
норм права. Специфіка деонтологічного кодек-
су полягає в закріпленні правил, що регулюють 
професійну діяльність і повсякденну поведінку 
членів професійної корпорації. Погоджуємося 
з тезою щодо наявності підстав для розгляду 
деонтологічного кодексу як різновиду право-
вого акта, оскільки він має нормативний хара-
ктер, є виразом волі уповноваженого на його 
прийняття суб’єкта, обов’язковий для вико-
нання об’єднаними ознакою належності до 
професії суб’єктами, передбачає відповідаль-
ність за порушення встановлених вимог [25]. 
Водночас слід ураховувати, що деонтологіч-
ний кодекс як підзаконний акт може містити 
норми, які відсутні у титульному законі [26].  

Кодекс професійної етики та поведінки пра-
цівників прокуратури, затверджений наказом 
Генеральної прокуратури України від 28 листо-
пада 2012 р. № 123, визначає основні принципи 
і моральні норми, якими повинні керуватися 
працівники прокуратури під час виконання 
службових обов’язків та поза службою [27]. 
Пріоритетними завданнями Кодексу визначено 
забезпечення ефективного здійснення праців-
никами службових обов’язків, підвищення ав-
торитету органів прокуратури та сприяння змі-
цненню довіри громадян до прокуратури, 
формування у працівників прокуратури на ос-
нові загальнолюдських цінностей морально-
етичних імперативів, що визначають здатність 
працівників протистояти намаганням неправо-
мірного впливу на їхню службову діяльність та 
дотримуватися принципової морально-право-
вої позиції у взаєминах з керівництвом, коле-
гами, інститутами громадянського суспільства, 
засобами масової інформації тощо. Примітно, 

що положення деонтологічного кодексу коре-
люються з нормами закону України «Про пра-
вила етичної поведінки». Вони мають всеохоп-
люючий характер, оскільки поширюються як на 
професійну, так і на позаслужбову поведінку 
працівників прокуратури. До основних вимог 
професійної поведінки працівника прокурату-
ри віднесено: дотримання принципів верховен-
ства права та законності; поваги до прав і сво-
бод людини і громадянина; незалежності та 
самостійності, політичної неупередженості та 
нейтральності; толерантності; рівності перед 
законом, презумпції невинуватості; справедли-
вості та об’єктивності; професійної честі і гід-
ності, формування довіри до прокуратури; 
конфіденційності; прозорості службової діяль-
ності; утримання від виконання незаконних рі-
шень чи доручень; недопущення конфлікту ін-
тересів (проявів корупції); компетентності та 
професіоналізму; зразковості поведінки та дис-
циплінованості; дотримання встановленого по-
рядку носіння форменого одягу. Натомість по-
заслужбова поведінка працівників прокуратури 
має будуватися з дотриманням таких вимог: 
недопущення поведінки, що може зашкодити 
репутації; обмеження щодо участі у політичній 
діяльності та сумісництва; обмеження щодо 
участі в діяльності незаконних релігійних об’єд-
нань, які мають на меті розпалення расової, 
політичної, національної та релігійної ворож-
нечі, недопущення втручання релігійних об’єд-
нань у службові справи. Положення Кодексу 
мають універсальне значення, оскільки поши-
рюються на широке коло взаємовідносин пра-
цівників прокуратури з органами публічної 
влади (правоохоронними органами, органами 
судової влади та іншими учасниками судочинс-
тва, органами місцевого самоврядування) та 
засобами масової інформації, на взаємовідноси-
ни у колективах прокуратур (керівного складу з 
підпорядкованими працівниками, між колегами 
за відсутності субординації), а також з окремими 
громадянами. Недотримання працівником про-
куратури норм Кодексу професійної етики та 
поведінки працівників прокуратури є підставою 
для юридичної відповідальності або застосу-
вання заходу морального впливу у вигляді засте-
реження про припинення неетичної поведінки з 
попередженням про можливість застосування 
дисциплінарного стягнення. Зазначимо, що від-
повідно до п. 4 ч. 2 ст. 67 закону України «Про 
прокуратуру» від 14 жовтня 2014 р. передбаче-
но затвердження нового Кодексу професійної 
етики та поведінки працівників прокуратури 
всеукраїнською конференцією працівників про-
куратури як найвищим органом прокурорського 



ISSN 1727-1584. ПРАВО І БЕЗПЕКА. 2014. № 4 (55) 

   171

самоврядування. Вважаємо, що при розробці 
нового кодексу не варто обмежуватися пере-
рахуванням службових обов’язків працівників 
прокуратури. Зважаючи на наділеність пра-
цівників прокуратури досить широким спект-
ром владно-розпорядчих повноважень, особ-
ливу увагу слід приділити підвищенню якості 
управлінської культури (прийняття рішення, 
його підготовка, реалізація, прогнозування нас-
лідків ухваленого рішення), а також алгоритмі-
зації професійної поведінки у певних ситуаціях.  

Морально-етичні аспекти професійної діяль-
ності працівників органів прокуратури закріп-
лено також у низці інших нормативних актів 
Генеральної прокуратури України. Так, у Рег-
ламенті Генеральної прокуратури України, за-
твердженому наказом Генеральної прокуратури 
України від 12 квітня 2012  № 35, наголошуєть-
ся на виконанні службових обов’язків, виконав-
ській дисципліні і безумовному дотриманні пра-
вил внутрішнього розпорядку [28]. Правила 
внутрішнього трудового розпорядку для пра-
цівників Генеральної прокуратури України, за-
тверджені Конференцією працівників Генера-
льної прокуратури України від 30 червня 
2011 р., запроваджено з метою удосконалення 
організації праці, зміцнення трудової та вико-
навської дисципліни, забезпечення раціональ-
ного використання робочого часу, високої ефе-
ктивності і якості роботи працівників [29]. У 
Положенні про порядок стажування в органах 
прокуратури України, затвердженому наказом 
Генеральної прокуратури України від 30 груд-
ня 2009 р. № 80, закріплено вимоги до стажис-
тів щодо високого ступеня теоретичної підгото-
вленості, готовності та придатності за діловими 
і моральними якостями до самостійної роботи, 
наявності усталених організаторських і практи-
чних навичок, відповідальності, дисциплінова-
ності. Прокурори, які здійснюють безпосереднє 
керівництво стажуванням, повинні вивчати ді-
лові та моральні якості стажистів, проводити з 
ними індивідуальну роботу, «спрямовану на 
відповідальне їх ставлення до виконання служ-
бових обов’язків, дотримання прокурорської 
етики» [30]. Морально-етичний аспект профе-
сійної діяльності відображено в галузевих нака-
зах Генеральної прокуратури України та інших 
відомчих організаційно-розпорядчих документах. 

Подальше вдосконалення деонтологічних 
стандартів професійної діяльності та поведінки 
працівників прокуратури полягає у необхідно-
сті вжиття низки взаємозумовлених заходів, а 
саме: новелізації відповідної нормативно-пра-
вової бази шляхом імплементації положень 
міжнародно-правових актів та врахування ре-

комендацій профільних неурядових зарубіж-
них інституцій; розширення і нормативного 
закріплення каталогу морально-етичних вимог 
до працівників прокуратури (наприклад, шля-
хом включення вимог щодо пріоритету суспіль-
ного інтересу, готовності до надання допомоги, 
лояльності, здатності та обов’язку належного 
формулювання своєї думки, моральної цілісно-
сті, гендерної рівності, поваги, безпристрасно-
сті і недискримінації, уважності й тактовності 
у спілкуванні, участі у вихованні дітей, дотри-
мання правил особистої гігієни і загальних куль-
турних норм тощо); визнання професійно-
деонтологічної підготовки працівників одним 
із пріоритетних напрямів профілактично-вихов-
ної роботи в органах прокуратури, спрямованої 
на формування етично зумовленої професійної 
компетентності працівника; здійснення перма-
нентного моніторингу стану додержання деон-
тологічних стандартів працівниками прокура-
тури; запровадження в Національній академії 
прокуратури України, яка уповноважена зако-
нодавцем на забезпечення підготовки фахівців 
з вищою освітою, здійснення спеціальної підго-
товки кандидатів на посаду прокурора, підви-
щення кваліфікації прокурорів, а також науко-
во-дослідної діяльності, спеціальної навчальної 
дисципліни «Прокурорська деонтологія» та 
здійснення наукових досліджень актуальних 
проблем у сфері етизації державної служби в 
органах прокуратури тощо.  

Резюмуючи, зазначимо, що упродовж остан-
нього часу в Україні було забезпечено артику-
ляцію і правову регламентацію деонтологічних 
засад професійної діяльності та поведінки пра-
цівників прокуратури. Ці процеси відбувалися у 
контексті вжиття системних заходів, спрямова-
них на поглиблення етизації державної служби. 
Закріплені в низці законів і підзаконних норма-
тивно-правових актів морально-етичні імпера-
тиви виконують роль своєрідних запобіжників 
професійній деформації працівників прокурату-
ри та водночас є орієнтирами належної поведін-
ки під час виконання службових обов’язків та 
поза службою. Морально-етичні норми ґрунту-
ються на загальнолюдських цінностях, христи-
янських чеснотах та містять управлінсько-пра-
вові постулати щодо забезпечення ефективності 
службової діяльності. Всеосяжність і універса-
льний характер деонтологічних норм зумовлю-
ються сприйняттям державної служби одночасно 
як роду діяльності та способу життя. Новеліза-
ція законодавства про прокуратуру передбачає 
суттєве посилення проактивного компонента 
прокурорської діяльності і поглиблення мора-
льно-етичної складової службової діяльності.  
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ПРОНЕВИЧ А.С. ДЕОНТОЛОГИЧЕСКИЕ СТАНДАРТЫ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РАБОТНИКОВ ПРОКУРАТУРЫ: НОРМАТИВНО-
ЦЕННОСТНАЯ ОСНОВА И ПРАВОВАЯ РЕГЛАМЕНТАЦИЯ  
Статья посвящена определению нормативно-ценностной природы деонтологических стандартов 
профессиональной деятельности работников прокуратуры и выявлению специфики их правовой 
регламентации. Определено, что морально-этические императивы надлежащего поведения ра-
ботников прокуратуры основываются на общечеловеческих ценностях, христианских доброде-
телях и управленческо-правовых постулатах обеспечения эффективности служебной деятельно-
сти. Особое внимание уделено поиску путей новеллизации соответствующей нормативно-
правовой базы. 

Ключевые слова: деонтология, надлежащее поведение, морально-этические императивы, 
этизация государственной службы, профессиональный долг, деонтологический кодекс, Ко-
декс профессиональной этики и поведения работников прокуратуры.  

 

PRONEVYCH O. S. DEONTOLOGICAL PROFESSIONAL STANDARDS  
FOR PROSECUTORS: NORMATIVE VALUES BASIS AND LEGAL REGULATION 
The article is devoted to the elucidation of regulatory nature value deontological professional standards 
for prosecutors and determine the status of legal regulation. Special attention is paid to finding ways 
amendment to the relevant regulatory framework. 
It is established that ethical imperatives proper conduct of prosecutors based on universal values and 
Christian virtues and administrative and legal postulates to ensure efficiency performance. 
Moral and ethical aspects of professional prosecutors are enshrined in laws and by-laws. The formaliza-
tion of the requirements for professional ethics and conduct of prosecutors is at the deontological codex. 
The need to develop ethical codex due to the following factors: prosecutors belonging to a particular 
category of public servants («a sense of status»); the need to create moral «fuse» to neutralize potential 
undue influence (temptation «double standards»); availability of professional decision-making authority 
«under its own responsibility» (in increments actions); maintaining communication links with nega-
tively inclined external actors; discharging their duties in a situation of social and legal conflict; linguis-
tic communication barriers (language of officialdom prosecutors); the moral aspect of organizational 
and administrative relations (illegal order situation, the proliferation mobbing). 

Keywords: ethics, good conduct, ethical codex, codex of professional ethics and conduct of prose-
cutors. 


